



視像訪問記錄

滙豐環球私人銀行（2023年9月）

2023年第四季主要趨勢和精選主題

Willem Sels與Kevin Lyne-Smith

今天，我和Kevin Lyne-Smith共同探討滙豐第四季精選主題和主要趨勢。Kevin，當我想到這些主要趨勢時，我認為它們不但緊貼市場發展，同時也相互關聯。

舉例來說，要解決氣候變化便需要科技創新，但淨零轉型同時也是我們在亞洲非常看好的領域之一。但首先，我想應對這種較側重周期前景的趨勢。顯然，利率見頂有利於債券市場。

因此，我們繼續投資於優質企業債券，以及在資本結構最上層的金融業債券。說起增長，我意識到各國經濟的發展步伐不一，並以美國領先。那麼投資者應如何投資於美國特殊主義？

我們有三項非常吸引的北美投資主題。最近，我們推出了一項新主題「北美再工業化」，主要聚焦為提高製造業產能而進入北美洲的投資新浪潮。

再工業化主題受美國《降通脹法案》和《晶片法案》推動，也獲企業生產和知識產權回流的趨勢支持。這是一種降低供應鏈風險的方法。半導體、替代能源、基建和汽車產業都是明顯的受惠者；現時，其他企業也將蓬勃發展。

我們第二個推出的新主題是「美國醫療保健的創新和機遇」。眾所周知，就收入和盈利能力而言，美國是目前最大的醫療保健市場。

美國也是創新科學、新產品的重要發源地，而且科學家每年都會為新產品申請大量專利。年初至今，醫療保健板塊表現持平，但將迎來更有利的定價環境，新產品面世以及基因療法和減肥療法等新產品均大受市場歡迎。

此外，多家公司也因損失大量專利而銷售受到影響，但目前已完成重組，並重返增長模式。第三個主題「美國抗逆力」繼續把握勞工市場強韌和美國消費需求暢旺所帶來的機遇。儘管利息支付、能源價格和食品價格偏高，但我們發現，雖然美國消費板塊股價下跌，但整體市道保持暢旺，只是消費需求稍為由商品轉移至服務。

因此，我們認為旅遊和款待板塊尤其受惠，但需求目前開始擴大至其他板塊。在發展步伐不一的世界，另一情況當然是中國經濟復甦不如預期。



視像訪問記錄

有見及此，我們需要擴大亞洲的投資範圍，印度、印尼或整個東盟地區展現更吸引的機遇，這些國家已納入至「亞洲新星」主題。但消費服務的其他領域也表現強韌（包括中國在內）。

Willem，你說的沒錯，今年亞洲國內生產總值增長預計將會是環球增長率的兩倍。這將帶動區內國家財富增加，並促進當地消費。對很多消費品、汽車和奢侈品來說，亞洲市場的規模目前已超越歐美。

我們的主題「亞洲消費榮景」識別能夠直接受惠於財富增長、人口結構和消費模式的企業，例如：航空公司、酒店、博彩、科網和其他服務板塊。我們預期區內企業將成為最大受惠者，因為越來越多消費者偏好更便捷的區內或國內航班，而且會增加對本土品牌、產品和服務的消費。

中國科網龍頭是我們青睞的另一個範疇，但如果放眼環球數碼轉型，Kevin，你認為人工智能和自動化是否更受注目？

沒錯，Willem，機械人已被廣泛納入不少製造業工序。事實上，國際機械人聯合會(IFR)估計，截至今年年底安裝的工業機械人將約有400萬台。如果我們放眼主要新聞以外的消息，就會發現許多實例，說明人工智能和自動化如何產生影響。

舉例來說，物流公司利用區塊鏈等技術追蹤船運集裝箱的動向，並已經能夠將所有文書工作或提單進行數碼化。因此，洛杉磯長灘等港口已經在其中一個碼頭實現完全自動化的集裝箱裝卸流程。

此外，醫療保健等領域也出現更複雜的技術應用。我們觀察到，業界已將人工智能和掃描技術結合，用以檢測癌症和柏金遜症等各類疾病。我認為這對日後發展非常重要，因為醫生短缺的問題開始產生影響，人口不斷擴大，民眾需要獲得醫療服務的機會。因此，對於改善病患的治療效果，這些富有成效的技術在未來將至關重要。

謝謝Kevin，我想闡述「投資可持續未來」趨勢下的主題，為主題概覽作結。目前的情況仍然是，一些管治有方，並深入思考如何適應社會和環境變化的企業往往屬於優質風格，這是我們當前偏好的投資組合風格。歐美和亞洲國家都認為淨零轉型不僅是氣候和能源安全的必要條件，也是重大增長範疇。

因此，各國政府對這個範疇投放大量基建投資，隨着第28屆聯合國氣候變化大會(COP 28)臨近，有關政策將再次備受關注。現時，考慮到所述趨勢的發展程度，相互關聯的多元化投資組合如何能夠受惠於這些趨勢，以及相關主題範圍廣泛，我們的投資策略顯然已涵蓋一些滄海遺珠。